



昨天的一场大雪，勾起了不少市民赏梅的兴致，一大早就有不少人赶到梅花山，享受一番“踏雪寻梅”的乐趣。快报记者 赵杰 摄

漫天飞雪中响起闷雷声

专家:3月飘雪很正常,明天降下第7场雪

刚刚过去3个月，天气可没少跟市民开玩笑。虽然已经惊蛰，但市民没有看到回春迹象。3月雪花又突如其来。省气象台专家称，明天南京还将继续遭遇一场降雪，气温-1℃~3℃，预计3月9日，阴有小雪的天气渐渐远离江苏，天空逐渐放晴，但是雪后依旧寒冷，9日最低气温-3℃，10日最低气温将达到-4℃。

雪花漫天飞舞

昨天10:18，屋外滴滴答答，以为是雨来了，然而仔细一看又是冰粒子。据江苏省气候中心值班员介绍，此次冰粒子在南京降落范围较大，南京市市区、仙林等地均有冰粒子出现。没过几分钟纷纷扬扬的雪花开始飘落。

11点多一声闷雷，在遥远的城市上空响起，雪下得更大了。到了中午前后，人们一边吃着午饭一边享受着3月的雪景。一直到傍晚5点多，近7个小时的降雪才终于结束。

湿雪落地无影踪

“此次降雪属于湿雪，而且地表温度较高，通俗地说，湿雪就是在空中时看着是雪花，一落到地上就化掉了，所以不容易形

成积雪。”专家表示，降雪有干雪和湿雪之分。湿雪含水分多，在雪层中可以明显看出有液态水的存在，容易附着在物体表面，冻结成冰。干雪中几乎无水，用手捏不成团，容易形成厚厚的积雪，被风一吹随风飞扬。而南方空气湿度大，气温相对偏高，容易下湿雪；而北方天气冷，气温低，容易下干雪。

雷声应景惊蛰时

昨天，在雪花飘落的时候，不少市民都听见了两声闷雷。按规律，二十四节气的惊蛰过后，意味着天气回暖。而据气候资料统计，南京惊蛰节气平均气温一般在3℃至8℃，而蛰伏在地下的昆虫“惊而出走”日子通常在惊蛰来临之前。由于目前南京的温度不够，仅有打雷是无法惊动沉睡在地下的虫子的。

49天不见天，灵验了？

谚语说“惊蛰前雷多阴雨，四十九天不见天”。江苏省首席预报员韩桂荣介绍，在惊蛰前打雷，说明暖湿气流非常活跃，因此阴雨天气会经常持续。而在惊蛰后，冷空气势力逐渐减弱了，暖湿气流逐渐呈现强势。

江苏省首席预报员尹东屏解释，“现在正是冬末春初，冷暖气流交汇频繁，雨水多也属正常，但连下49天的可能性不大。”

3月飘雪很正常

就在梅花山赏雪梅的时候，记者发现，一些市民对这个时候下雪是否正常还有小小的争论。年轻人多称3月飘雪很难见到，而老人们似乎并不稀罕。江苏省气象台专家表示，翻阅往年的气象资料就会发现，3月降雪其实并不罕见，平均每几年就会有一两次，只不过近年来比较少见。民间流传“清明断雪谷雨断霜”。尹东屏解释，据历史记载，南京最晚一次落雪是在1951年4月11日。所以江苏部分地区出现飘雪天气属于正常现象。

入冬6场雪，到底多不多？

入冬以来，截止到今天，南京一共下了6场雪，预计明天还要降落第7场雪，而且之前几乎每一场雪都有自己的个性，有50年来最早的雪，擦肩而过的雪，米雪、冰粒子混合雪，范围最广的雪，到了3月还要飘雪。入冬以来降雪的次数算不算多呢？

江苏省气象台副台长魏建苏表示，目前针对此次降雪，相关部门正在着手做气候统计和深入的研究。

未来几天有雨雪

根据江苏省气象台预报，南京未来还将有一场雨雪天气过程，虽然今天南京雨雪停止了，但是那只是为了蓄力等待新一轮雨雪天气，预计明天南京阴有小雨夹雪转中雪，气温将在-1℃~3℃。预计明天的雪并不比昨天的小。

快报记者 孙羽霖

》南京3日天气

3月7日 阴到多云，东北风4-5级，-1℃~3℃

3月8日 阴有小雨夹雪转中雪，-1℃~3℃

3月9日 阴有小雪并渐止转阴到多云，-3℃~2℃

》上下班天气

早晨 在您出门期间，阴，东北风3到4级，温度-1℃左右，

中午 阴到多云，东北风3到4级，温度1℃到2℃，

下午 在您出门期间，阴到多云，东北风3到4级，温度2℃左右

大雪天 南京交通正常

昨天上午10时许，南京飘起了大雪，截止到记者发稿时，大雪并没有对南京的交通产生负面影响，高速没有封闭，大桥也基本畅通。

上桥面要注意减速

昨天下午2点，记者来到沪宁高速南京段入口处，排队的车并不多，每个入口处只有四五辆车。沪宁高速的交警早已在路段上执勤，巡逻车上打着“雪天路滑，注意减速”的标语。虽然大雪并没有在高速公路上堆积，但融化的雪水很有可能造成车辆打滑，所以许多司机的车速并不快，一般都在100公里/小时以内。

“下雪后很容易结冰，我们大队全部交警都在严阵以待。”南京沪宁高速交警大队教导员陈培告诉记者，为了防止高速上结冰，他们已经备齐了融雪剂，一直在路上巡查，一旦发现有安全隐患，一律消除。

下雪之后，高速公路最危险的路段集中在桥面、涵洞、匝道等。陈培分析，因为这些路段都是不与地面接触的，不接地气，温度低的时候最容易结冰，所以，车辆一旦驶上这些路面，一定要注意减速慢行。

去年车市大卖，许多新手都会开车上高速，该如何一眼就能发现车辆行驶的正好是这些危险的路面呢？陈培介绍说，关键是要看指示牌，所有的桥梁都是有指示牌的，另外可以观察道路中间的隔离栏内有没有树等绿色植物，如果有这些植物，下面肯定是地面，如果没有这些植物，隔离栏变成了铁栅栏，那就要注意经过的是不是桥面，速度一定要放下来。

司机被坑洞坑苦了

“桥面上都是坑洞，车速根本上不去。”昨天下午3点多，记者来到南京长江大桥，经过大桥的司机都在叹气，桥面上上干个坑洞，把车震得一跳一跳的，经常减速。

南京交警九大队副大队长骆涛告诉记者，这场大雪基本对大桥的交通没有影响，有影响的反而是这些坑洞。根据计划，南京桥工段早应该对这些坑洞进行维修了，但因为最近一直下雨，根本没有维修的条件。

坑洞对大桥的交通多多少少有了负面影响，昨天记者看到，在桥北有排队上桥的现象，但排队的车辆并不长。一般等两个信号周期就能到达桥面。

但是交管部门担心的是，夜里如果降温，桥面会不会结冰？交警九大队已经做好了准备，融雪剂、草垫等物品早已备齐，而且夜里会派出30多名交警对桥面进行巡查，不能出现任何安全隐患。

快报记者 朱俊俊

大雪中 3万人赶招聘会

火爆场面难掩“两难”矛盾

昨天10点半左右，南京城大雪纷飞，但是两大招聘会场里却人头攒动，热闹非凡。南京人才市场主办的节后第二场大型综合性招聘会和市毕业生就业指导服务中心举办的高校毕业生公益性招聘会同时上演，共吸引了3万人进场求职。记者发现，尽管招聘会场面火爆，却仍然存在招工难和找工难的矛盾。

[才市特点]

“金三银四”南京迎来求职黄金期

一直在为找工作而发愁的大学生终于发现，这段时间的招聘单位和岗位数越来越多，上周六首场招聘会是883家单位提供1.2万个岗位，这个周六有930家单位提供了1.5万个岗位。南京市人才中心副主任张军指出，目前南京的职场已进入了“金三银四”的季节。在这段“找工作的黄金期”内，求职者只要把握好机会，积极做准备，就有希望寻找到一份满意的工作。

在昨天国展中心的招聘会上，民营企业仍是用人主力，占到

进场单位总数的82%。行业涉及电子、计算机、机械、建筑/房地产、通信、贸易、物流、服装、咨询等，总体来看销售、计算机、机械、电子、行政/人事、客服及技术支等人才需求最大。

[现场扫描]

在昨天的招聘会现场，出现了“四个最”：最无奈、最甜蜜、最尴尬和最愤慨。

最无奈：单位半路“拦”人

“大量招销售员，有兴趣的过来看看啊！”一踏进国展中心招聘会现场，类似的吆喝声不绝于耳。循声看去，竟是招聘方的工作人员按捺不住，反客为主大声“拉客”。记者看到，招聘会就像个大卖场，企业各出奇招，只为了一个目的：多招点人。他们一改过去“皇帝的女儿不愁嫁”的姿态，主动向求职者介绍企业的情况。

最尴尬：“我回去考虑考虑”

在一家机电科技有限公司的展位前，记者看到，负责招聘的刘小姐向一名中年男子介绍自己的

单位足足五分钟，最后这名中年男子只丢下了一句“我回去考虑考虑”便转身离去。

对于节后的招工难，刘小姐深有体会：原来总是企业告诉求职者，你先回去，我们考虑好了通知你，现在则变成了求职者告诉企业，我回去考虑考虑吧，这句话让她哭笑不得。

最甜蜜：让你男友也来吧

在南京正大天晴制药有限公司的展位前，去年毕业的贾小姐投上简历。招聘负责人常先生一看是中国药科大学的硕士生很感兴趣：“你还结婚了？”面对提问，贾小姐羞涩地点点头说：“还没有，但是有男朋友了。”“那他也在南京工作吗？”“不是，他在上海，他搞药品研发的。”“研发啊，我们也很需要啊，喊他回南京吧。你们俩我都要，这样，你们也不用两地相思啊！”面对公司的“体贴”，贾小姐甜甜地笑了。

最愤慨：仍有单位歧视女性

为了庆祝三八妇女节，最近南京的女性专场招聘会一场连着一



昨天，大型人才招聘会在国展中心举行 快报记者 赵杰 摄

场，但在昨天的综合性招聘会上，不少女性还是体会到了单位对性别的歧视。旅游管理专业的王同学，想找个对口的，可是当她把第一份简历递给一家旅游公司时，对方却拒绝了，而她前脚刚离开，这家公司就收下了一名男生的简历。

快报记者 项凤华 实习生 陆天翔